
die ik aan iedereen geef. Ik laat allerlei scenario’s
doorrekenen en maak vervolgens een keuze. Dat is exact
wat ik gisteravond heb gezegd tegen de mensen die mij
een vraag stelden.

Mevrouw Leijten (SP): De minister heeft ook blijkens
websites als nu.nl gezegd dat het afschaffen van de
basisbeurs geen serieuze optie is. Ik vraag hem dat hier
te herhalen, zodat het in de boeken staat. Er wordt over
van alles gesproken, rijp en groen; wij berekenen van
alles door, maar dit is geen serieuze optie, aldus de
minister. Minister, stel de studenten en hun ouders
alstublieft gerust!

Minister Plasterk: Ik heb niets anders gezegd dan dat ik
van alles laat doorrekenen en dat ik over een maand met
een voorstel kom.

De heer Pechtold (D66): Voor de Handelingen zou ik het
prettig vinden als de minister niet twee sprekers door
elkaar haalt. De toorn van de minister richtte zich in
eerste instantie op mij. Vervolgens gebruikte hij de
woorden ’’niet eerlijk’’, maar dat waren niet mijn
woorden. Het was ooit een term van een CDA-
kandidaatpremier tegen een PvdA-kandidaatpremier. De
term is zojuist door de heer Dibi herhaald. Als de
minister de woorden ’’niet eerlijk’’ niet prettig vindt, wijs
ik hem erop dat ze in zijn eigen coalitie voorkomen. De
minister staat hier omdat hij gisteravond vanaf half acht
heeft geprobeerd te ontkennen, vervolgens te zeggen dat
er meer was, en daarna te bagatelliseren door te zeggen
dat hij ook de Leidse universiteit kan sluiten. De
vicepremier heeft na het gezamenlijk overleg bijgedragen
aan de verwarring door te zeggen dat het een optie was.
Dan werkt het in Den Haag zo dat wij duidelijkheid
willen. Wij zijn er om de minister te controleren. Ik ben
ervoor om de minister te stimuleren als het gaat om
onderwijs. Maar de minister moet het niet op ons
afreageren. Hij had gewoon duidelijkheid kunnen geven.
Dan hadden wij hier om vijf over negen weg gekund.

Minister Plasterk: Ik geef u exact dezelfde duidelijkheid
die ik gisteren iedereen gegeven heb en die ik morgen
iedereen zal geven. Ik laat alle scenario’s doorrekenen,
zodat ik weet wat de cijfers zijn. Op basis daarvan zal ik
het kabinet een voorstel voorleggen.

De heer Dibi (GroenLinks): De gisteren uitgelekte optie
heeft tot heel veel maatschappelijke onrust geleid. Ik heb
heel veel mailtjes, sms’jes en andere reacties gekregen.
Om die reden neem ik geïrriteerd aan het debat deel. Om
die reden heb ik daarnet de woorden ’’niet eerlijk’’
gebruikt. Misschien moet ik mijn woorden wat zorgvuldi-
ger kiezen. Ik neem deze woorden dan ook terug. Ik vind
dat de minister er omheen draait. Ik vind het onbestaan-
baar dat de minister dit als reële optie openhoudt.

Minister Plasterk: Dank u wel voor die correctie.

De heer Zijlstra (VVD): Ik constateer net dat een grote
meerderheid van de partijen tegen is. Abusievelijk zei ik
dat de fractie van de ChristenUnie niet duidelijk was,
maar die heeft ook duidelijk aangegeven dat zij tegen is.
Alleen de fractie van de PvdA is dus voor. Waarom gaat
u dit scenario nog doorrekenen? Wees efficiënt, gebruik
de ambtenaren efficiënt en gooi dit scenario zo de

prullenbak in, want het is nergens voor nodig om het
door te rekenen. U kunt beter op andere zaken inzetten,
maar laat dit varen. Dat kunt u wat ons betreft rustig
toezeggen.

Minister Plasterk: Alle adviezen van vanavond hoor ik
met dankbaarheid aan.

De heer Bosma (PVV): Deze minister citeert een
Amerikaans politicus toen hij zei: read my lips. Weet deze
minister hoe snel deze Amerikaans politicus, George
Bush, zijn baan kwijt was?

Minister Plasterk: Ja, dat weet ik.
Ik ontraad de moties.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Morgen zal over de ingediende moties
worden gestemd.

Sluiting 22.04 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,

ten geleide van aanbieding van vier fiches (22112,
nr. 572);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, inzake bijdrage aan het emancipatie-
beleid 2008-2011 (30420, nr. 54);

twee, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, te weten:
een, over het elektronisch kentekenbewijs (29362,
nr. 129);
een, inzake bijlagen bij de evaluatierapporten experiment
met stemmen in een willekeurig stemlokaal (31200-VII,
nr. 6);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over de hoogte van het collegegeld voor
studenten uit Suriname (24724, nr. 70);

een, van de staatssecretaris van Defensie, ten geleide
van derde rapportage over de uitvoering van de
aanbevelingen van de commissie-Staal (31200-X, nr. 14);

twee, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, ten geleide van exemplaar Staatsblad 272, wijziging
van het Waterleidingbesluit (27625, nr. 106);
een, inzake kabinetsreactie op twee planbureaurapporten
(31200-XI, nr. 5);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
ten geleide van eindrapport second opinion onderzoek
EPC woningen (28325, nr. 56);

drie, van de minister van Verkeer en Waterstaat, te
weten:
een, over de uitgangspunten kabinet publiek-private
samenwerking (28753, nr. 11);
een, over o.a. het actieplan ’’Groen op het Spoor’’ (29984
en 29644, nr. 101);
een, over de uitbreiding van de wegcapaciteit in de
corridor Schiphol-Amsterdam-Almere (30687, nr. 10);
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een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
over de VTE-raad (21501-33, nr. 133);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, over de agenda van de Raad van
Ministers voor Landbouw en Visserij van de Europese
Unie (21501-32, nr. 245);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, ten geleide van de beleidsbrief over
mantelzorg en vrijwilligerswerk (30169, nr. 11);

een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van
het rapport ’’Kopzorgen’’ Zorg voor jeugdigen met een
lichte verstandelijke handicap en/of psychi(atri)sche
problemen (31245).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. een brief van de minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, ten geleide van afschrift van brief van
adviesvoornemens kabinet advies 2008.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie en niet te drukken.
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